



EAST装置实现1056秒长脉冲高参数等离子体运行

科技日报讯（记者吴长锋）记者从中科院合肥物质科学研究院获悉，2021年12月30日晚，中科院合肥研究院等离子体所EAST控制大厅里，正在运行的国家重大科技基础设施EAST全超导托卡马克装置（东方超环）再次创造新的世界纪录，实现了1056秒的长脉冲高参数等离子体运行，这是目前世界上托卡马克装置实现的最长时间高温等离子体运行。

据悉，EAST装置运行15年来，先后实现了1兆安、1.6亿度、1056秒的等离子体运行，通过开放共享的建制化管理模式，全面实现了EAST设计参数指标，在稳态等离子体运行的工程和物理上继续保持国际引领。EAST装置取得的系列创新成果，为自主建造聚变工程实验堆提供了重要的实验基础。近年来，在合肥综合性国家科学中心等部门支持下，EAST装置进行了系列性能升级，本轮实验于2021年12月初开始，将持续至2022年6月。EAST大科学团队将在未来聚变堆类似条件下向高参数稳态高约束等离子体运行等科学目标发起冲击。

核聚变能源具有资源丰富、无碳排放和清洁安全等突出优点，是人类未来最主要的清洁能源之一，可为实现碳达峰碳中和作出重大贡献。近年来，核聚变研究事业受到党和国家领导人的高度关注，在国家部委以及安徽省、合肥市、合肥综合性国家科学中心等大力支持下，合肥科学岛上的磁约束核聚变研究取得了突飞猛进的发展，物理实验成果和工程技术能力引领国际前沿。

踔厉奋发 笃行不怠 续写新时代的征程荣光

科技工作者热议习近平主席二〇二二年新年贺词

“全面建设社会主义现代化国家，必须坚持高质量发展，坚持以创新引领发展，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。广大科技工作者要勇攀高峰、敢为人先、追求原创、造福人民、实现价值超越！”

“广大科技工作者要弘扬科学家精神，胸怀祖国、服务人民，勇攀高峰、敢为人先、追求原创、造福人民、实现价值超越！”

“广大科技工作者要弘扬科学家精神，胸怀祖国、服务人民，勇攀高峰、敢为人先、追求原创、造福人民、实现价值超越！”

贯通中华文脉 照亮复兴之路

——党的十九以来以习近平同志为核心的党中央推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的历史性贡献述评

“中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉，是涵养社会主义核心价值观的重要源泉，也是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。必须深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，结合时代要求继承创新，让中华文化展现出永久魅力和时代风采。”



为科技自立自强完善法治保障

——专家解读新修订的《科学技术进步法》

“新修订的《科学技术进步法》是科技领域的一部基础性、综合性法律，是推进科技自立自强、完善法治保障的重要法律。”

正式施行 新修订科学技术进步法彰显时代新意

——专家解读新修订的《科学技术进步法》

“新修订的《科学技术进步法》是科技领域的一部基础性、综合性法律，是推进科技自立自强、完善法治保障的重要法律。”

- ▶ 习近平分别同哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、总统托卡耶夫就中哈建交30周年互致贺电
- ▶ 踔厉奋发 笃行不怠 续写新时代的征程荣光
- ▶ 贯通中华文脉 照亮复兴之路
- ▶ 科技赋能 冰雪逐梦
- ▶ 为科技自立自强完善法治保障
- ▶ EAST装置实现1056秒长脉冲高参数等离子体运行
- ▶ 正式施行 新修订科学技术进步法彰显时代新意